

省级森林乡村“示范村”市级核查全面完成

本报讯 为深入学习贯彻习近平总书记关于黄河流域生态保护和高质量发展的重要指示精神，落实省委、省政府工作部署，我市遵循“统筹谋划、示范带动、分级递进、全域提升”工作思路，坚持“先干流、后支流、再全域”推进步骤，采取“微改造、巧植入、精提升”措施，2024年度重点建设省级森林

乡村“示范村”35个。

为全面保障省级森林乡村“示范村”建设成效，我市在完成县级自查的基础上开展市级核查。市林业局主要领导亲自安排部署，分管领导牵头制定了市级核查工作方案，从市林业局推进步骤，采取“微改造、巧植入、精提升”措施，2024年度重点建设省级森林

并组织召开专题培训会，解读技术要求，提出工作要求，明确工作纪律。

核查过程中，核查人员冒酷暑、解难题、挤时间，在保障本职工作的基础上，牺牲休息时间，深入一线，逐村、逐小班、逐地块查看建设情况。严格对照道路绿化、游园绿化、隙地绿化等量化指标进行核查，并积极与村委会工

作人员进行沟通，对存在的绿化薄弱环节和下一步绿化提升工作提出技术意见，要求绿化工作坚持节约务实，兼顾生态与景观等多个功能。

经过40余天的努力，核查组顺利完成了对35个村的外业察看和内业整理工作，形成了完整的报告。
(刘玉明 任利红)

未来几天雷雨频繁 防雨防雷要注意

本报讯(记者吴若雨)据市气象台最新气象资料分析，受低槽东移和副热带高压共同影响，未来几天我市多阵雨、雷阵雨天气，市民须做好防雨防雷准备。

自今日起至8月29日，我市将连续多日出现阵雨、雷阵雨天气，局部地区或有更明显的降雨过程。具体预报如下：今日至8月26日，天气以多云转阴及阴天间多云为主，伴有分散性阵雨、雷阵雨，气温23℃至34℃；8月27日至8月29日，天气持续阴天，有阵雨、雷阵雨，其中8月27日风力略有增强，气温20℃至31℃。

气象部门提醒广大市民，近段时间降雨频繁，外出请携带雨具，增强防雷意识，同时密切关注官方发布的最新天气预报及气象灾害预警信息，灵活调整出行安排，确保人身安全。此外，各相关部门也应提前部署，加强城市排水系统的维护与疏通工作，有效减轻降雨可能引发的不利影响。

外，各相关部门也应提前部署，加强城市排水系统的维护与疏通工作，有效减轻降雨可能引发的不利影响。

针对可能出现的暴雨内涝情况，专业人士指出，市民一旦发现内涝迹象，应立即向地势较高的安全地带转移，避免在低洼地带、河流沿岸及山坡等高风险区域逗留。转移时，应细心观察路面情况，远离有漩涡的地方，减缓步伐，并尽量靠近建筑物行走，同时保持与路灯杆、电线杆等可能导电物体的安全距离。

对于驾车出行的市民，暴雨天气下更应谨慎驾驶，密切关注路况信息及防汛警示标志，尽量避免驶入积水路段。若必须涉水通过，务必确保水深在安全范围内，一旦车辆在水中熄火，应及时联系救援服务，切记不可再次启动。

蔬菜价格有波动 早熟水果惹人馋

本报讯(记者王梦)近期，常去逛市场的市民会感到蔬菜的价格上涨了不少。8月22日，记者走访市区部分商超和农贸市场发现，目前，部分蔬菜价格居高位，不过相比前段时间的价格普涨，近一周蔬菜价格逐渐趋稳。

为何近期蔬菜价格出现较大波动？常年经营蔬菜批发生意的商户李理告诉记者，以往，七八月份正处于蔬菜生产供应的“夏淡”期。夏季的高温多雨不利于蔬菜生长，一般这个时候菜价都将转入季节性上行。而今年多地又遭遇了强降雨和雷暴对流天气，部分地区还发生洪涝灾害，产地缺货，供货渠道也有所减少，蔬菜价格更是水涨船高。不过，随着供货源恢复，家常菜有望逐渐回归家常价。当天，记者在魏国农贸市场看到，青菜、黄瓜、胡萝卜、土豆、尖椒等家常菜的价格已有所回落。

此外，记者在走访中发现，一些早熟品种的苹果、鲜枣在市面上逐渐多了起来。在魏国农贸市场，口感较脆、甜中带酸的嘎啦果、华硕苹果等早熟苹果纷纷上市，吸引不少市民选购。当日上午，明码标价的大枣摊位前也围着不少市民，圆润饱满、清脆香甜的鲜枣格外受欢迎。“5元一斤，9元两斤，先尝后买。”据卖鲜枣的王师傅介绍，这些鲜枣价格相比葡萄、西瓜等水果还是比较高的，但依然挡不住市民的选购热情。



文艺晚会聚民心

近日，义马市举办“新时代 新征程 新风貌”文艺晚会，多个精彩节目轮番上演，引得现场群众连连喝彩，掌声不断。图为演员表演的舞蹈节目。
张春光 摄

灵宝市豫灵镇：深入查隐患 筑牢“防火墙”

本报讯“老板，您店里的灭火器在哪里？电线线路上次检查是什么时候？消防通道有没有堆放杂物？”8月20日，灵宝市豫灵镇应急管理办工作人员深入辖区沿街商铺，开展消防隐患排查、安全检查和宣传消防安全知识。

当天，工作人员逐户上门，对饭店、超市等经营场所消防器材的使用和数量、电路防火措施、消防通道设置等情况进行检查，并将排查出的安全隐患分类建立整改台账。工作人员对灭火器失效、过期，电器线路老化需要时间更换的，及时下发限期整改通知书；对消防通道堵塞、被占用

等现象当场督促整改到位；对于需拆除防盗网、防盗窗的引导其自行拆除并限定整改时限。

工作人员还通过发放消防宣传页，对各单位负责人在使用灭火器、疏散人员、扑救初起火灾等方面进行宣传培训。同时，提醒他们要切实增强消防安全意识，落实消防安全主体责任，加大防火巡查力度，定期对单位消防设施器材进行维护保养，加强对单位员工消防安全的宣传和教育，在重要节日适时开展防火灭火和应急疏散演练，严防火灾事故发生。

(刘丹)

村道有了名 乡村更美丽

本报讯(记者李博 通讯员赵慧利)近日，在灵宝市川口乡池头村，一批原本无名的路口巷道悄然矗立起新路牌。简洁大方的新路牌不仅提升了村容村貌，还方便了车辆及行人通行，引得村民纷纷夸赞。

为持续推进乡村振兴，响应“乡村著名行动”工作，方便群众

生活和出行，市民政局派驻池头村第一书记侯禹村积极谋划，全力做好乡村无名道路的命名、路牌安装等工作，真正让和美乡村“不再迷路”。通过摸排村主要道路、巷道位置，制作道路平面图，与老年人交流村史文化，挖掘地名信息等方式，池头村拟定了村级道路、巷道名称初稿，在广泛征

求党员群众意见后，报上级部门批准。

依据基础设施建设和人流车流量情况，池头村合理确定路牌的位置和数量，保证新命名道路路牌安装布局合理、导向清晰。从此，乡间小路有了名字，村民生产生活更加便利，乡村文化得以更好传承。

据悉，池头村还将依托“乡村著名行动”微信小程序，对村级道路街巷、公共服务设施、重点产业基地、特色农副产品产地等重点地名进行线上采集，助力数字乡村发展。



图书馆里 假期“充电”

暑假期间，不少人走进图书馆看书学习，为自己“充电”，享受充实的假期时光。据了解，暑假以来，湖滨区图书馆日均接待读者500余人次，借还图书数量相比往常高出两倍。
本报记者 摄

“小服务”兑换 “大健康”

本报讯(记者梁媛)8月21日上午，湖滨区涧河街道第五社区卫生服务站举办健康积分兑换礼品活动，近70名居民满载而归。

据了解，该服务站自去年9月份启动“小服务兑换大健康”活动后，600余名居民热情报名建档。他们通过参加健康讲座、健康咨询、家庭医生签约、健康体检、慢性病随访等公共卫生服务项目，获取相应的健康积分。这些积分不仅记录了居民健康行为，还可以在该站每年举办的积分兑换活动中，兑换成健康礼品或健康服务。

活动当日，该服务站门诊楼前热闹非凡，居民们手持健康积分卡，挑选着心仪的礼品。“我经常参加这里的健康讲座和体检，这次兑换了一个电饭锅，很实用！”居民张阿姨高兴地说。

该服务站负责人介绍，此次活动是推进健康管理的一项重要举措，有效激发了居民参与健康管理的积极性，提升了居民的健康意识和自我健康管理能力。下一步，将继续完善健康积分制度，推出更多健康服务项目，为社区居民的健康保驾护航。

卢氏县工商联：减轻民营企业负担 构建亲清政商关系

本报讯 近期，卢氏县工商联聚焦减轻民营企业负担、转变作风等重点工作，在全县范围内开展推动构建亲清政商关系集中整治。

整治中，该县工商联深入民营企业查找在服务民营企业工作中存在的突出问题，通过集中整治，进一步规范工作程序，减轻民营企业负担，铲除腐败土壤，转变工作作风，提升服务能力，帮助民营企业解决实际问题。

整治开展以来，该县工商联已深入35家企业，与企业相关负责人进行深入交流，在员工培训、获得电力、生产性服务业配套、公共研发平台建设、公共停车位设置与管理、建筑垃圾的运输及处理费征收等6个方面征集意见建议9条，邀请涉及的12家业务主管部门相关人员从法律法规、现行管理办法、未来安排、整改措施4个方面给予答复。同时，邀请4名营商环境监督员、体验官，对企业反映问题的答复现场进行质询，提出意见建议，切实推动基层减负走深走实，提升了企业满意度。
(李华玲 李铁军)

多管齐下发挥博物馆“第二课堂”作用

徐媛媛

民生杂谈

暑假期间，在各地博物馆参观学习的一群中小学生生成了一道亮丽的风景线。历史是最好的教科书，一个博物馆就是一所大学校。如今，博物馆已成为中小学教育中的重要一环，如何让博物馆更好地发挥“第二课堂”的功能，值得我们深思。

馆校合作，促进文物资源“活”起来。推动博物馆教育资源与学校教育需求有机衔接，积极开展馆校合作，充分利用各自优势策划推出高质量主题展览，带领孩子在与文物的“对话”中启智增慧，增强文化自信。

寓教于乐，吸引青少年“走”进来。博物馆是学校和家庭教育的延伸，对激发孩子们探索和学习的热情至关重要。应在展览中专设青少年观展路线，使讲解更有针对性，并通过科技与艺术的结合，让文

物“动”起来，增强博物馆学习的趣味性、互动性和体验性，让孩子们玩得尽兴、学得高兴。

积极探索，推动线上活动“火”起来。通过官网、微信公众号等平台，将基本陈列、专题展览及往期展览等通过网络同步呈现，实现足不出户“云游”博物馆。同时，开通网络云课堂，通过直播与青少年进行知识共享。推出“线上专题活动”“线上系列课堂”等，让青少年“云享”博物馆里的文化盛宴。

现场督导检查 确保移民项目顺利推进

本报讯(记者刘晨宇 通讯员刘书琴)近日，陕州区移民办与派驻纪检监察组工作人员深入移民项目施工现场，对2024年度中央水库移民扶持基金项目进行现场督导检查，确保项目顺利推进。

在施工现场，工作人员重点就严格落实安全生产制度措施、施工企业是否签订安全生产目标责任书、是否配备安全员以及施工人员在施工过程中是否佩戴安全帽等情况进行督

导检查，并严格检查进场机械，杜绝“带病”作业。

通过现场交流，工作人员要求施工方牢牢把好材料关，按照施工设计要求用料，进料完成后由项目监理查验，验收合格后，方可施工；施工中，技术人员要严格监管施工流程，尤其对一些隐蔽工程的施工质量做好业务指导，对工程质量进行多次检测，确保施工质量；项目施工结束后，要积极配合验收审计部门，对工程及时进行验收。

卢氏县医疗保障局：建设清廉机关 提升群众满意度

本报讯 今年以来，卢氏县医疗保障局按照清廉机关建设要求，持续推动党风廉政建设取得新成效。

强化纪律教育，筑牢廉政“防火墙”。通过第一议题、主题党日、“三会一课”等，加强对《中国共产党纪律处分条例》等内容进行学习。组织开展“以案促改”警示教育和集体廉政谈话，进一步强化干部职工纪律意识和廉政意识。

优化经办服务，提升群众满意度。聚焦群众急难愁盼问题，通过开

展温馨提示、减证便民、容缺受理、经办下沉等举措，优化服务质效，提升群众满意度、获得感。

强化基金监管，守好群众“救命钱”。通过点、线、面相结合的方式，扎实开展医保基金监管集中宣传月活动，营造维护医保基金安全的良好氛围。建立日常检查、专项稽核、智能监管等多种形式相结合的基金监管机制，严厉打击欺诈骗保行为，全力守好群众“救命钱”。
(宋康焕)



就近务工 喜领工资

8月22日上午，陕州区店子乡黄塘村举行2024年蓝莓种植点就近务工工资发放仪式，参与务工的村民依次领取工资，脸上洋溢着笑容。
范艳龙 摄